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11. redovna sjednica Upravnog vijeća Hr-
vatskog zavoda za zdravstveno osiguranje 
(HZZO) održana je 23. rujna 2024. godine. 
U nastavku izdvajamo najvažnije odluke. 

Na listama HZZO-a novi 
lijekovi i pomagala

U redovnoj su proceduri na liste lijekova 
HZZO-a stavljene generičke paralele već po-
stojećih lijekova, a od novih lijekova na liste 
lijekova stavljeni su: lijek pegunigalzidaza 
alfa, koji se koristi kod bolesnika s Fabrye-
vom bolesti, lijek kabozantinib za liječenje 
metastatskog karcinoma bubrega, lijek blina-
tumomab za liječenje akutne limfoblastične 
leukemije, lijek tremelimumab koji se koristi 
u kombinaciji s durvalumabom za liječenje 
hepatocelularnog karcinoma, lijek anakinra 
za liječenje Stillove bolesti i lijek atogepant 
za profilaksu migrene.

Dodatno, uz lijekove koji se već nalaze na 
listi lijekova proširene su indikacije za primje-
nu na teret HZZO-a pa će se lijek sekukinu-
mab moći primjenjivati za liječenje aktivnog 
gnojnog hidradenitisa, lijek durvalumab za 
liječenje proširenog stadija raka pluća malih 

UPRAVNO VIJEĆE HRVATSKOG ZAVODA 
ZA ZDRAVSTVENO OSIGURANJE

stanica, metastatskog raka žučnog mjehura 
i vodova te za liječenje hepatocelularnog 
karcinoma, a lijek olaparib za liječenje karci-
noma prostate (mCRPC, BRCA +), karcinoma 
dojke (adjuvantno liječenje HER2 -) te tera-
piju održavanja karcinoma jajnika HRD +.

U redovnom postupku na liste ortoped-
skih i drugih pomagala HZZO-a stavljena su 
istovrsna, generička pomagala za kontrolu 
šećerne bolesti, obloge za rane, pomagala 
za disanje, pomagala za kretanje i ortoze, 
a u skupini proteza za noge uvrštena su 
dodatna nova stopala, protetička koljena 
i dijelovi za proteze za noge s utvrđenim 
novim standardima.

HZZO nastavlja 
financirati rad pod 
nadzorom doktora 
medicine bez specijaliza-
cije te pripravnički staž 
zdravstvenih radnika

U cilju zapošljavanja što većeg broja 
doktora medicine u zdravstvenom susta-
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vu Republike Hrvatske HZZO će i nada-
lje financirati rad doktora medicine bez 
specijalizacije. Stoga je donesena odluka o 
izboru doktora medicine bez specijalizacije 
za koje će se financirati rad pod nadzorom, 
te je u prijedlog Liste prvenstva uvršteno 
262 kandidata.

Također se nastavlja i financiranje rada 
pripravnika – doktora medicine i magista-
ra farmacije. Stoga je donesena odluka o 
izboru pripravnika za koje će se financirati 
pripravnički staž osnovom Otvorenog javnog 

(Nastavakiz predhodnog broja)

3.2.7. Kontrola prihodovanja ordi-
nacija na razini primarne zdravstvene 
zaštite temeljem računa ispostavljenih 
za dijagnostičko-terapijske postupke

U 2023. godini provedene su ciljane 
kontrole prihodovanja u ordinacijama 
ugovornih doktora  kod kojih su, teme-
ljem uvida u stanje prihodovanja, uočena 
značajna odstupanja u prihodovanju po 
osnovi računa ispostavljenih HZZO-u za 
dijagnostičko-terapijske postupke (dalje 
u tekstu: DTP), za razdoblje rujan-listopad 
2022.

Kontrole su provedene temeljem uvi-
da u medicinsku dokumentaciju i osobne 
zdravstvene kartone osiguranika (dalje u 
tekstu: OZK). Podaci evidentirani u OZK-a 
uspoređivani su s DTP-e računima koje su 
ugovorni zdravstveni djelatnici ispostavi-
li HZZO-u, kako bi se utvrdila ispravnost 
fakturiranih računa, odnosno, kako bi se 
preispitala vjerodostojnost i medicinska 
opravdanost iskazanih DTP-e postupaka. 

U 2023. godini provedeno je ukupno 
dvanaest (12) kontrola prihodovanja, od 
čega u deset (10) ordinacija opće/obiteljske 
medicine te u dvije (2) ordinacije zdravstvene 
zaštite predškolske djece. Tijekom kontrola 
je na osnovi uvida u ukupno 8.321 OZK-a 
preispitana ispravnost za ukupno fakturira-
nih 27.923 DTP-e postupka. Kontrolom su, 
u pravilu, utvrđene nepravilnosti vezane 
za nepostojanje odgovarajućih evidencija 
u OZK-a slijedom kojih bi bilo nedvojbeno 
vidljivo da su postupci, koje su ugovorni 
doktori iskazali na ispostavljenim računima, 
stvarno i provedeni ili da su kod osiguranih 

natječaja iz 2024. godine te je u prijedlogu 
Liste prvenstva pripravnika uvršteno osam 
kandidata i to sedam doktora medicine i 
jedan magistar farmacije.

Nakon provedenih natječaja ugovorne 
zdravstvene ustanove i drugi ugovorni su-
bjekti HZZO-a će sklopiti ugovore o radu s 
odabranim kandidatima na osnovi kojih će 
HZZO u najkraćem roku sklopiti ugovore 
o financiranju s ugovornim zdravstvenim 
ustanovama i drugim ugovornim subjek-
tima HZZO-a.

IZVJEŠĆE O RADU SEKTORA KONTROLE 
U 2023. GODINI

(4. dio)
osoba stručno-medicinski bile nedvojbeno 
utvrđene indikacije za njihovo provođenje.

U provedenim kontrolama utvrđeno je 
da su Zavodu neopravdano ispostavljeni 
DTP-e računi u ukupnom iznosu 13.463.99 
EUR-a te se provode postupci naplate utvr-
đene štete, redovitim putem.

Temeljem provedenih kontrola, zbog 
neopravdano ispostavljenih DTP-e računa, 
ugovornim doktorima izrečene su ugovor-
ne mjere, i to: osam (8) opomena i tri (3) 
opomene s novčanom kaznom u ukupnom 
iznosu 199,08 eura.

	
3.2.8. Provođenje kontrola u ordi-

nacijama izabranih doktora primarne 
zdravstvene zaštite radi zakašnjelog 
propisivanja eNaloga

Nastavno na mjesečne podatke o likvi-
diranim računa za kućne njege, a kod kojih 
je datum propisivanja eNaloga od strane 
izabranog doktora veći od sedam (7) dana 
u odnosu na početak pružanja njege, Služ-
ba za kontrolu Direkcije KZZO-a naložila je 
regionalni uredima i područnim službama 
HZZO-a intenzivnije provođenje nadzora i 
kontrola vezano uz zakašnjelo propisivanje 
eNaloga uz obvezu redovnog mjesečnog 
izvještavanja o rezultatima provedenih 
nadzora/kontrola.

U razdoblju od 1. siječnja do 31. prosinca 
2023. godine provedeno je ukupno 359 
kontrola u ordinacijama PZZ-a, od kojih u 
212 slučaja nisu utvrđene nepravilnosti, dok 
je izrečeno 147 ugovornih mjera i to 138 
opomena, osam (8) opomena uz novčanu 
kaznu u ukupnom iznosu 3.432,90 eura te 
jedna (1) opomena uz naplatu štete u iznosu 
25,32 eura. 
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za informacije dopunskog zdravstvenog osiguranja: 0800 7989

3.3. Isporučitelji ortopedskih i drugih 
pomagala 

Kontrolori regionalnih ureda i područnih 
službi HZZO-a proveli su u 2023. godini 
kod isporučitelja ortopedskih i drugih 
pomagala 41 kontrolu te su pritom izrekli 
24 mjere opomene, jednu (1) opomenu s 
novčanom kaznom u iznosu 1.328,41 eura 
te je pokrenut jedan (1) postupak za raskid 
ugovora, dok je ostalih 15 nalaza bilo uredno. 

3.4.1 Kontrole vezane za preklapanje 
računa

Na osnovi odgovarajućeg informatičkog 
izvješća, nastavljena je daljnja sustavna kontrola 
ispostavljenih računa na kojima se datum pru-
žanja nekog drugog vida zdravstvene zaštite 
preklopio s razdobljem bolničkog liječenja 
osigurane osobe. 

Postupanje po ovim računima, osim putem 
provođenja izravnih kontrola i sastavljanja 
odgovarajućih zapisnika i izvješća, zbog ve-
likog broja takvih računa, provodilo se jed-
nim dijelom i administrativno u nadležnim 
organizacijskim jedinicama HZZO-a.

U 2023. godini prema podacima regional-
nih ureda HZZO-a, evidentirano je ukupno 
109.032 preklapajućih računa u ukupnom 
iznosu 3.879.854,00 eura, što je u odnosu na 
isto razdoblje 2022. godine ukupno manje za 
108.399 računa ili 50 % manje evidentiranih 
računa, dok je vrijednosno za 4.321.047,00 
eura ili 53 % manje evidentiranog novčanog 
iznosa na tim računima. 

U odnosu na isto razdoblje 2022. godine 
smanjen je broj računa za specijalističko - kon-
zilijarnu zdravstvenu zaštitu u istoj bolničkoj 
zdravstvenoj ustanovi za 136.505 računa ili 73 
% manje, za izdana pomagala za 66 računa ili 
4 % manje te za zdravstvenu njegu u kući za 
osigurane osobe koji su u istom razdoblju bili 
na bolničkom liječenju za 34 računa ili devet 
posto manje, dok je istovremeno povećan broj 

računa ispostavljenih za specijalističko-kon-
zilijarnu zdravstvenu zaštitu - ostali za 25.124 
računa ili 162 %, za lijekove izdane na recept 
za 2.957 računa ili 27 % te za ostale račune 
PZZ-a za 125 računa ili 8 %.

Regionalni uredi HZZO-a su u 2023. go-
dini kontrolirali ukupno 69.223 računa koji 
se preklapaju ili 64 % svih računa. Vraćeno je 
880 računa koji nisu bili plaćeni u ukupnom 
iznosu 4.175,00 eura.

Prema podacima Službe za platni promet 
Direkcije HZZO-a u 2023. godini na plaćenim 
bolničkim računima, na računima vanbolničke 
specijalističko-konzilijarne zdravstvene zaštite, 
na računima primarne zdravstvene zaštite te 
na računima za liječene inozemnih osigura-
nika u Republici Hrvatskoj, na računima za 
posebno skupe lijekove te na računima za 
ortopedska pomagala izvršena je korekcija 
za ukupno 15.941 preklapajućih i pogrešno 
likvidiranih računa u iznosu 4.583.733,89 eura 
(od toga dobrovoljno zdravstveno osiguranje 
3.582 računa u iznosu 213.132,05 eura).

Korekcije na računima koji nisu bili plaćeni u 
trenutku kad se ustanovilo da su preklapajući 
ili pogrešno likvidirani, radili su regionalni 
uredi i područne službe HZZO-a 

Za preostale preklapajuće račune nije bilo 
potrebno provoditi izravne kontrole jer se 
na temelju dostupne dokumentacije moglo 
zaključiti kako se radilo o administrativnoj 
pogrešci ili nemogućnosti izrade informatičkog 
kriterija za eliminaciju tih računa iz izvješća, 
a ne o stvarno preklapajućim računima. 

HZZO će i nadalje kontinuirano provoditi 
kontrole vezane za prepoznavanje i otkla-
njanje uzroka ove pojavnosti, a regionalnim 
uredima koji kontroliraju račune zdravstvenih  
ustanova u kojima se ne smanjuje broj takvih 
računa naloženo je intenzivirati kontrole te 
poduzimati i druge mjere u cilju konačnog 
razrješenja ovoga problema.

                                 (Nastavak u idućem broju)



14

PRILOG GLASILU SINDIKATA UMIROVLJENIKA HRVATSKE 

Zagreb, listopad 2024., godina XVII., broj 9

info.
Tiskanicom za dostavu podataka o visini inozemne 
mirovine. Korisnici mirovine koji su ostvarili staž 
u inozemstvu, a nisu ostvarili pravo na inozemnu 
mirovinu, na Tiskanici za dostavu podataka o visini 
inozemne mirovine ili online obrascu trebaju označiti 
polje – Izjavljujem da ne primam inozemnu mirovinu. 
Korisnici samo inozemne mirovine, uz dokaz trebaju 
dostaviti i broj transakcijskog računa korisnika 
mirovine otvorenog u banci u RH. 
Napominjemo da je za korisnike samo inozemne 
mirovine, osim iznosa mirovine (840,00 eura), 
dodatni uvjet za isplatu JNP-a i prebivalište u RH 
u neprekidnom trajanju od najmanje tri mjeseca 
neposredno prije donošenja Odluke Vlade RH, kao i 
da inozemnu mirovinu primaju na transakcijski račun 
otvoren u poslovnoj banci u RH.
Navedenim korisnicima, kao i korisnicima mirovine 
koji su zaposleni, odnosno obavljaju djelatnost na 
temelju koje postoji obveza osiguranja te novim 
korisnicima koji zadovoljavaju navedene uvijete, 
JNP bit će isplaćen najkasnije u mjesecu prosincu 
2024. godine, a o točnom datumu korisnici će biti 
pravovremeno obaviješteni.

Vlada Republike Hrvatske 6. rujna 2024. donijela je 
Odluku o isplati jednokratnog novčanog primanja 
korisnicima mirovine radi ublažavanja posljedica 
rasta troškova života.
Korisnicima kojima ukupno mirovinsko primanje za 
rujan 2024. ne prelazi 840,00 eura iznos jednokratnog 
novčanog primanja (JNP) određuje se prema iznosu 
ukupnog mirovinskog primanja:
•	 do 350,00 eura isplatit će se JNP u iznosu od 160,00 

eura
•	 od 350,01 do 500,00 eura u iznosu od 120,00 eura
•	 od 500,01 do 650,00 eura u iznosu od 80,00 eura
•	 od 650,01 do 840,00 eura u iznosu od 60,00 eura.

U ukupno mirovinsko primanje uračunava se iznos 
mirovine iz obveznog mirovinskog osiguranja, iznos 
dokupljene mirovine čija je isplata preuzeta prema 
Zakonu o nastavku isplate dokupljenih mirovina i drugi 
dodatci koji se isplaćuju uz mirovinu, osim naknade 
zbog tjelesnog oštećenja i doplatka za pomoć i njegu.
Korisnici hrvatske mirovine kojima se isplaćuje i 
mirovina iz inozemstva, korisnici samo inozemne 
mirovine te korisnici hrvatske mirovine koji su navršili 
mirovinski staž u inozemstvu, a nisu ostvarili pravo 
na mirovinu u inozemstvu, kojima ukupno mjesečno 
mirovinsko primanje isplaćeno u RH za rujan 2024. 
godine ne prelazi iznos od 840,00 eura, a koji su 
pravo na mirovinu i isplatu mirovine ostvarili do 30. 
rujna 2024. te su zatečeni u isplati za mjesec rujan 
2024. najkasnije na dan 15. studenoga 2024. obvezni 
su HZMO-u do 30. studenoga 2024. dostaviti dokaz o 
neto iznosu mirovine za mjesec rujan 2024. isplaćene 
na transakcijski račun korisnika otvoren u banci u RH.
Dokaz može biti:
•	 potvrda banke iz koje se vidi neto iznos mirovine 

koji je uplatio inozemni nositelj za rujan 2024.
•	 izvadak iz bankovnog računa iz kojeg se vidi neto 

iznos mirovine koji je uplatio inozemni nositelj za 
rujan 2024.

Jedan od navedenih dokaza treba dostaviti HZMO-u 
do 30. studenoga 2024. putem online obrasca koji će 
biti dostupan na internetskim stranicama HZMO-a 
ili područnoj ustrojstvenoj jedinici HZMO-a prema 
mjestu prebivališta, poštom ili osobno, s popunjenom 

Obavijest o isplati JNP-a korisnicima 
mirovine s inozemnim elementom

Obavijest o potvrdama o životu 
za 2024. godinu korisnicima 
hrvatske mirovine s prebivalištem 
u inozemstvu kojima se mirovina 
isplaćuje u inozemstvo
Obavještavamo korisnike hrvatske mirovine s 
prebivalištem u inozemstvu kojima se mirovina isplaćuje 
u inozemstvo (sve države osim Bosne i Hercegovine, 
Srbije, Kosova i SR Njemačke) da su elektroničkim 
putem razmijenjeni podaci potrebni za redovitu isplatu 
mirovina radi sprečavanja nepripadne isplate zbog smrti 
korisnika mirovina. Korisnici za koje su na navedeni način 
uspješno razmijenjeni podaci ne trebaju u 2024. godini 
dostaviti popunjenu, potpisanu i ovjerenu tiskanicu 
potvrde o životu.
Korisnicima mirovine za koje nisu uspješno razmijenjeni 
podaci elektroničkim putem, kao i korisnicima hrvatske
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